
Notulen jaarvergadering Burdaard – Jislum e.o. 

van 1 april 2022 

 

 

 
 
Aanwezig: 6 bestuursleden, rond de 60 leden, dorpen coördinator Ina Witteveen, 
raadsleden: dhr. S. Keizer(SIN),  mw. M. v.d. Staal(SIN) en dhr. R.J. Torensma(SIN). 
 

1. Welkom en mededelingen. 
Jelmer Schaaf heet ons welkom. Voorzitter Jaap Hiemstra is vanavond verhinderd. 

2. Spreektijd verenigingen 

• Molen de Zwaluw. Voorzitter Henk Dotinga vraagt aandacht voor het icoon van 
Burdaard, onze molen. Het houtstek en de molen zouden veel vaker open 
moeten, hier zijn vrijwilligers voor nodig. Vrijwillige rondleiders kunnen zich 
melden bij Henk of op de website. 

• De ijsbaanvereniging. Willem Kooistra vertelt over het nieuwe 
ijsbaanhokje/accommodatie. Helaas is er maar 3 dagen ijs geweest. Ook de 
ijsbaanverlichting heeft aandacht(vernieuwing) nodig. 

• Tennis Vereniging Burdaard. Willem Kooistra meldt dat de baan binnenkort door 
TVB overgenomen zal worden. TVB krijgt de baan dan in opstal. 

• Ruurd Wiersma hûs. Voorzitter dhr. S. van Tuinen begint met een korte quiz met 
vragen over het Ruurd Wiersma Hûs, het blijkt dat veel niet bekend is bij de 
Burdaarder bewoners. Hij vertelt over de verbouw en isolatie van het museum, 
het beleidsplan 21-25, rondleiders(14) en attendeert ons op de gratis te 
downloaden nieuwsbrief. 

3. Notulen jaarvergadering  
Bij deze goedgekeurd. Er komt nog wel een vraag over de kruising(komt nog aan bod) en 
over eerste keus koop voor aanwonenden voor het nieuwe woonplan. Helaas is de 
initiatiefgroep/projectgroep bestaande uit dhr. S. Jansma, dhr. M. Jansma, dhr. P. 
Folkertsma en architect dhr. D. van Wieren deze avond niet aanwezig om dit uit te leggen. 

4. Financieel verslag 
Penningmeester Wim Woudstra geeft toelichting op het verslag (papier en digitaal). 
Er staat €21.000 op de bank waarvan €12.600 geoormerkt geld voor bijv. windmolen Gerke 
Gaukespolder, reünie commissie, jeugdwerk, herdenking, ijsbaan afronding 
accommodatie. Verder wordt er geld gereserveerd voor vervanging van bijv. AED, 
speeltuin,  ijsbaanverlichting, webcam. De uitgaven zijn €6000 hoger dan begroot o.a. 
door €4000 voor het nieuwe wandelpad. Van de €26.000 inkomsten zijn er €19.000 
afkomstig uit subsidies. 
De kascommissieleden Froukje Piekstra en Wim Reijnders hebben de financiën 
beoordeeld en geen onregelmatigheden kunnen vinden. Zij verlenen decharge aan de 
penningmeester.  
Instellen nieuwe kascommissie: Froukje Piekstra blijft nog een jaar zitten en er wordt nog 
iemand gezocht om haar volgend jaar te versterken. Wim Reijnders wordt bedankt voor 
zijn inzet. 

5. Vaststellen nieuwe statuten 
De oude statuten waren al 25 jaar oud en door nieuwe wetgeving achterhaald. Op de 
extra jaarvergadering van Dorpsbelang Burdaard van 29 oktober 2021 heeft notaris 



Hellema goedkeuring gevraagd voor aanpassing van de statuten aan de nieuwe wet. Dit 
was middels applaus goedgekeurd.  De statuten hebben ter inzage gestaan op 
Burdaard.nl.  Er is hier geen reactie op gekomen en iedereen is het er mee eens dat de 
notaris  de definitieve statuten  klaar maakt zodat voorzitter en secretaris dit kunnen 
tekenen. 

6. Bestuurswisselingen 
Aftredend en niet herkiesbaar: Wim Woudstra, Sjoukje Poortinga en Sjoukje Hiemstra 
Wim (penningen en netwerk) , Sjoukje P. (notulen) en Sjoukje H. (secretariaat) worden 
alle drie door Bert Piekstra bedankt voor al hun werk en input. 
De nieuwe aspirant-leden: Anna Maria Paulusma, Liza Reitsma, Bo Buma worden 
voorgedragen. 
Dit is met applaus ontvangen. Zij draaien voorlopig even mee, voordat zij officieel 
bestuurslid worden. 

7. Jaarverslag 

• Mobiele ontvangst. Deze zou met de komst van de Vodafone mast verbeterd 
moeten zijn. 

• Ruurd Wiersma hûs. De voorzitter bedankt voor de €750,-- van dorpsbelang. 

• Vakantiepark. Bouw park gaat in 3 fases. De modelwoning is klaar. 
Wanneer de woningen in de eerste fase verkocht zijn gaat de bouw van start. 

• Reddingsboeien. Er zijn twee reddingsboeien geplaatst. De opslag zou een goede 
plek zijn voor een derde reddingsboei. Er is voor boeien gekozen vanwege de 
hoge wal en trapjes zijn  door de provincie niet toegestaan op deze plek. 
(zwemverbod). 

• Woningbouw. Na een enquête bleek dat er behoefte is aan woningen voor m.n. 
starters en senioren. Het woonvisieplan van de gemeente voor Burdaard was 
karig en klopte niet. Er is ingesproken bij een raadsvergadering en kort daarna een 
overleg met wethouder Hanemaayer geweest. Duidelijk werd dat het woonplan 
van Burdaard in fase twee valt. Fase één zijn de plannen die in behandeling zijn, 
fase twee zal voor eind 2024 duidelijkheid over komen. Het is in de nieuwe wet zo 
dat de grond openbaar aanbesteed moet worden. Er is dan ook een kans dat een 
andere projectgroep dan de lokale initiatiefgroep “Burdaard Brûst” hier instapt. 
Het is de vraag of er dan woningen gebouwd gaan worden voor starters en 
senioren. Dorpsbelang blijft zich inzetten voor nieuwbouw voor starters en 
senioren. 

8. Pauze 

9. Actuele ontwikkelingen 
MFC it Spektrum 
Er is op 2 maart een gesprek met het bestuur van MFC, wethouder Breeuwsma, Ina 
Witteveen(dorpen coördinator) en  Wieke Kramer (gemeente) geweest. Dorpsbelang 
kreeg toen de globale inhoud van het onderzoeksrapport Modderman te horen, welke zij 
later kreeg toegestuurd. Breeuwsma vroeg ons mee te denken en  de schouders eronder 
te zetten. Het MFC bestuur is naar de gemeente gegaan om te zeggen dat het zo niet lukt. 
Wim Woudstra verteld dat de basis nooit goed is geweest en er geen sluitende exploitatie 
gemaakt kan worden. Er zijn destijds 3 werkgroepen gevormd(Henk Dotinga vult aan dat 
er zelfs 4 waren). Werkgroep 1 ging over bestuursstructuur, werkgroep 2 over advies voor 
de financiële positie, werkgroep 3 over advies energieverbruik en werkgroep 4 was een 
nota over marketing en activiteiten. Wim Woudstra vraagt aan de gemeente om het nog 
hooguit 1 jaar te proberen en anders het verlies te nemen. 
Vraag: Er zou een interim manager komen..? Antwoord; deze is niet gekomen 
Vraag: Welk verzorgingsgebied heeft het MFC? Antwoord: regiobreed 
Vraag: Hoeveel grote activiteiten zijn er? Er staat een heel deel van het MFC leeg 



Vraag/opmerking: De sport is erg goedkoop (fitness). 
Vraag: De transparantie van het MFC bestuur mist. Waarom is er nu niemand van het 
bestuur? We moesten alles uit de krant lezen. Misschien kan het MFC bestuur een tekst in 
de Brêge plaatsen richting dorp?! 
Opmerking: de energie vliegt weg, er is in 2016 wel een aanbeveling over energie gedaan 
door Ekwadraat. 
Opmerking: Het aantal actieve vrijwilligers neemt af. Aan de bovenkant(oudste 
vrijwilligers) stoppen  mensen en er komen weinig jongere vrijwilligers bij. Bovendien 
staat de hele beoogde “zorghoek” leeg. 
Verkeersveiligheid 
Het kruispunt Dokkumerstraatweg/Kolkhuizerweg staat bekend als gevaarlijk. Het is nu 
bekend dat er binnen een jaar een ovonde komt. De snelheid hiervan is afhankelijk van de  
beschikbaarheid van nutsbedrijven. Het is uiteindelijk de bedoeling dat er een robuuste 
verbinding (80km) komt van Lauwersseewei naar Ljouwerterdyk(N357) komt. Wel 
spreekt Wim van Blotenburg zijn zorg uit over het deel van de ovonde tot Jislumerdyk, 
liever had dorpsbelang hier een max. snelheid van 60km gezien. 
Dorpsbelang zoekt nog een idee over wat er op het midden van de ovonde zou kan staan. 
De fietsers kunnen  schuin over de ovonde oversteken. 
Oud en nieuw 
Omdat er al heel veel over oud en nieuw is gediscussieerd vertelt Jelmer alleen het proces 
van dorpsbelang. Er zijn kort na oud en nieuw veel telefoontjes en indrukwekkende 
verhalen binnen gekomen. Op uitnodiging van de burgemeester is er een gesprek tussen 
dorpsbelang en een aantal betrokkenen geweest met de gemeente. Een onderzoek is 
ingesteld. Het COT heeft daarna nog een uitgebreid interview gehad met dorpsbelang en 
betrokkenen. De uitslag komt in de loop van de lente. 
Vraag: Er zijn gesprekken geweest over het organiseren van een feest? Antwoord: Nee, dit 
jaar niet. 
Sport en spel 
Het is de tendens, mede door corona, dat binnensporten naar buiten worden gehaald. 
Een aantal voorbeelden van buitensportmaterialen worden getoond. Het liefst zou 
gebruik worden gemaakt van natuurlijke materialen. Het idee is om dit op de pitch en putt 
locatie te plaatsen. Op de vraag of hier belangstelling voor is, klinkt uit de zaal een “ Ja”. 
Wel komt uit de zaal de vraag of hierdoor geen overlast voor aanwonenden zal komen. 
Een andere opmerking is of je ook zelf bij de gemeente subsidie aan zou kunnen vragen, 
zonder hier een bedrijf (met winstoogmerk) tussen te laten zitten. Het bedrijf zoekt 
trainers om dit op te starten. De gemeente moet instemming voor de grond geven. Veel 
moet nog uitgezocht en uitgewerkt worden.. 
Projectgroepen 
Wie niet zitting wil nemen in een bestuur zou kunnen kiezen voor een projectgroep. Vele 
handen maken licht werk. Voorbeelden van projectgroepen zijn toerisme & recreatie, 
duurzaamheid, woningbouw en kunst en cultuur. 

10. Skieppekoptrofee 
De trofee wordt uitgereikt aan Henk Dotinga. Hij zet zich in voor het verenigingsleven van 
Burdaard en is momenteel voorzitter van zowel tennisvereniging als ijsbaanvereniging en 
sinds kort ook voor stichting molen “de Zwaluw”. Ook was hij de motor achter de Ruurd 
Wiersma Experience. 

11. Rondvraag 
Vraag: Het is op de Jislumerdyk erg druk, vooral nu met ontwikkeling van het 
vakantiepark. 
Is een wegversmalling, trottoir een idee? Antwoord; klopt, zeker een idee. 



Vraag: Achter “it Posthûs” is niet te zien of de brug omhoog staat en je dus beter om kan 
rijden. Is een (tweede) spiegel of knipperlicht een oplossing? Antwoord: we nemen het 
mee. 
Vraag: De stoep van de Hoofdweg houdt op, de weg is gevaarlijk en loopt rond. 
Antwoord: 
Verbetering Hoofdweg staat op verlanglijstje, maar wanneer Burdaard aan de beurt is. Nu 
eerst Wanswertdyk. Suggestie is om klachten ook vooral bij gemeente aan te dragen. 
Vraag: Blijft Handboogvereniging bij de ijsbaan schieten? Antwoord: Ja. HBV blijft. De 
accommodatie is iets aangepast voor het handboogseizoen en er is een WC 
(Dixi)geplaatst. 
Vraag: Kunnen de huurders van volkstuintjes hier ook gebruik van maken? Antwoord: 
helaas, hier is een sleutel voor nodig. 


